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Parlamentul României
Senat

PREŞEDINTE Bucureşti, 2 decembrie 2025
Nr.L421/2025

Domnului

Senator   AMBROZIE-IRINEU DARĂU

PREŞEDINTELE COMISIEI  PENTRU ÎNVĂŢĂMÂNT, şTIINŢĂ ŞI INOVARE

În  temeiul  articolului 109 din Regulamentul  Senatului,  republicat,  cu completările

ulterioare, în    şedinţa    din   2 decembrie 2025, plenul Senatului a hotărât trimiterea spre

reexaminare   a   propunerii   legislatlve   privind   modificarea   Legii   Învăţământului

preuniversitar nr.198/2023  (L421/2025), ^m vederea ^mtocmirîi unuî raport suplimentar

împreună cu Comisia pentru dr6pturile omului, egalitate de şanse, culte şi minorităţi.

În  acest   sens,vă   anexăm   extras   din   stenograma   şedinţei   Senatului  din  data

de 2 decembrie 2025.
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Parlamentul României
Senat

PREŞEDINTE Bucureşti, 2 decembrie 2025
Nr. L421/2025

Domnului

Senator   MIRCIA CHEIARU

PREŞEDINTELE COMISIEI  PENTRU DREPTURILE OMULUI, EGALITATE

DE şANSE, CULTE ŞI MINORITĂŢI

În  temeiul  articolului 109 din Regulamentul  Senatului,  republicat,  cu completările

u]terioare, în    şedinţa    din   2  decembrie 2025, plenul Senatului a hotărât trimiterea spre

reexaminare   a   propunerii   legislative   privind   modificarea   Legii   învăţământului

preuniversitar nr.198/2023  (L421/2025), ^in vederea ^intocmîrîî u"i raport suplimentar
împreună cu Comisia pentru învăţământ, ştiinţă şi inovare.

În  acest   sens,vă   anexăm   extras   din   stenograma   şedinţei   Senatului  din  data

de 2 decembrie 2025.



Extras

din stenograma şedinţei Senatu]uÎ din 2 decembrie 2025

Domnul Mircea Abrudean:

(. . .)

Vă rog, domnule Mazilu.

I)omnul Liviu-Lucian Mazilu:

Mulţumesc, domnule preşedinte.

Vreau să propun plenului retrimiterea la comisie a punctului 6 de pe ordinea de zi

-L421, Propunerea legislativă privind modificarea Legii învăţământului preuniversitar

nr.198/2023.

E  cazul  să se mai depună nişte  amendamente şi  e bine să facem  o lege bună şi

sănătoasă să iasă din Senat.

Termenul este de două săptămâni, pe care vi-l solicit.

Iar  pe  cale  de  consecinţă,  evident,  dacă  această  propunere  va  trece  de  plenul

Senatului, rugămintea este să supuneţi la vot şi prelungirea temenului de dezbatere la 60

de zile pentru această iniţiativă legislativă.

(. . .)

Domnul Mircea Abrudean:

Dacă pe propunerea făcută de domnul senator Mazilu există intervenţii, pentru că

vreau să supun votului cele două propuneri - a câte două voturi fiecare.

Da, vă rog, domnule senator.

Domnul Ambrozîe-Irineu Darău:

Mul"mesc, domnule preşedinte.

Eu vreau să intervin pe această cerere de retrimitere la comisie a punctului nr.6 -

L421/2025.

Nu se justifică. Este un raport comun pe o lege de câteva cuvinte, raport comun cu

Comisia de drepturile omului, Comisia de învăţământ. Sunt preşedintele Comisiei pentru



învăţământ,  am  dezbătut,   z./3  gxfcjcso  au  fost  şi  amendamente.  Nu  se  justifică  nici

prelungire la 60 de zile, nici întoarcerea la comisie.

Grupul USR se va abţine.

Sugestia mea e:  haideţi, cine are alte idei, să vină cu iniţiative noi, nu  să greram

amendamente care eventual să devieze intenţia iniţiatorului - şi ştiu ce vorbesc.

Domnul Mircea Abrudean:

Mulţumesc.

Dacă mai există intervenţii pe aceste două propuneri ale domnului senator.

Vă rog, domnule Fenechiu.

Domnul Cătălin-Daniel Fenechiu:

Da, domnule preşedinte, în ceea ce priveşte prima propunere de amânare, domnul

lider Mazilu mi-a explicat, îşi doreşte să mai discute un amendament.

Deci PNL susţine.

(...)

Domnul Mircea Abrudean:

Bun.

Vă rog, domnule senator Caşcaval, pe cele două propuneri ale domnului senator

Mazilu.

Domnul Dan Caşcaval:

Vă mul"mesc, domnule preşedinte.

Doar o lămurire la. . . referitor la prima propunere.

Sunt  de  acord  cu  preşedintele  Comisiei  de  educaţie  că,  dacă  ain  încheiat  odată

votul, e rău să venim cu amendamente, dar chiar domnia-sa a venit cu un amendament la

această lege a educaţiei după ce am încheiat votul în comisie.

Mulţumesc.  /Dz.scz//z.i.J

(. . .)

Domnul Mircea Abrudean:

Multumesc.



Dacă nu mai există intervenţii pe cele două propuneri,  o să vă supun votului trei

propunerî. (Discuţii.)

Nu. . .  domnule senator, pe aceste două propuneri doriţi să interveniţi? Nu. Bun.

Deci prima propunere  a  domnului  senator Mazilu pe  care  o  supun  votului  es{e

retrimiterea la comisie a punctului 6 -L421, cu temen două săptămâni.

Vă rog să votaţi.

Vă rog, domnule Vlahu, exprimaţi votul.

Microfonul în sală.

Domnul Nicolae Vlahu:

Vă mulţumesc, domnule preşedinte.

Îmi cer scuze pentru colegi, chiar mi-am uitat cardul acasă.

La mulţi ani, în primul rând, tuturor!

Votul meu este pentru - Vlahu Nicolae.

Domnul Mircea Abrudean:

81 de voturi pentru, 3 împotrivă,16 abţineri.

Adoptat.

În consecinţă, vă supun votului prelungirea temenului de dezbatere de la 45 la 60

de zile pentru L42l .

Vă rog să votaţi.

Domnul Nicolae Vlahu:

Vlahu Nicolae -pentru.

Domnul Mîrcea Abrudean:

80 de voturi pentru,16 împotrivă, două abţineri.

Adoptat.

(. . .)




